

онного рычага, необходимо создавать благоприятные условия для инвестиционной деятельности, сдерживая инфляционные процессы, которые снижают реальные доходы. Необходимо также развивать банковский сектор, который предоставляет инвестиционные кредиты и, в то же время, создает привлекательные условия для формирования ссудного фонда страны на основе роста сбережений населения и других экономических субъектов.

Литература

1. Золотогоров, В.Г. Инвестиционное проектирование. – Мн., 2005.
2. Обухова, И.И. Финансово-банковская статистика. – Брест, 2007.
3. Ромаш, М.В., Шевчук, В.И. Финансирование и кредитование инвестиций. – Мн., 2006.

УДК 330.147

Панасенко Т.А.

Научный руководитель: д.э.н., профессор Лапко Е.А.

«Київський банківський інститут Національного банку України»

ІНОЗЕМНІ ІНВЕСТИЦІЇ ЯК ЧИННИК ПОДОЛАННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ КРИЗИ В УКРАЇНІ

Світова фінансово-економічна криза та скорочення обсягів виробництва, що спостерігається в економіці України наприкінці 2008 р. - початку 2009 р., супроводжується значним відтоком іноземних інвестицій. Це значною мірою сприяє подальшому скороченню робочих місць, товарному дефіциту і обвальному зниженню курсу національної валюти, тобто посиленню усіх негативних тенденцій, що вже присутні в нашій економіці.

Подолання стагнації, підвищення конкурентоспроможності української економіки неможливе без масштабної її реструктуризації на інноваційній основі. Одним з джерел досягнення цієї мети є залучення іноземного капіталу в її реальний сектор.

Тому особливої актуальності набуває розробка заходів, по створенню сприятливих умов для інвестиційної діяльності та відновленню довіри іноземних інвесторів до України, а отже збільшенню обсягів іноземних інвестицій.

Метою дослідження є аналіз наслідків та перешкод процесів залучення іноземних інвестицій в економіку України в контексті останніх тенденцій на міжнародному ринку інвестиційного капіталу.

Інвестиції – це всі види грошових, майнових та інтелектуальних цінностей, що вкладаються в реальні та фінансові активи з метою отримання прибутку (доходу). Інвестиції впливають на економіку за двома напрямками. З одного боку, вони є компонентом сукупного попиту, а отже їх збільшення в короткостроковому періоді, за інших незмінних умов, викликає зростання сукупного попиту та обсягів виробництва, тобто ВВП. З іншого, вони є джерелом створення, розширення, реконструкції і технічного переозброєння основного капіталу, що є вагомим складовою економічного потенціалу країни.

Як свідчить практика, жодній країні не вистачає власних інвестиційних ресурсів для забезпечення стійкого економічного зростання. Тому залучення та стимулювання іноземних інвестицій відіграє ключову роль в досягненні цієї мети.

Слід зазначити що, залучення іноземних інвестицій в Україну, крім економічного (забезпечення економічного зростання), має ряд інших позитивних аспектів:

- технологічний-іноземні інвестиції є чинником науково-технічного прогресу;
- екологічний-застосовуючи новітні технології та передове обладнання можна досягти зменшення негативного впливу на здоров'я людей та навколишнє середовище;
- політичний-встановлення та розширення міжнародних зв'язків, підвищення політичної довіри до країни, вступ до світових організацій;
- правовий-створення нормативно-правового поля, що відповідатиме світовим законодавчим стандартам;
- соціальний - підвищення рівня життя населення;
- культурний-збагачення вітчизняної культури іноземними традиціями та звичаями.

Водночас, незважаючи на потужний промисловий і науково-технічний потенціал, Україна суттєво відстає у залученні іноземного капіталу. Навіть на фоні економічного зростання, що мало місце в Україні донедавна, іноземні інвестори не розглядали Україну як серйозного партнера, а внесені інвестиції переважно були зорієнтовані на внутрішній ринок збуту і мало сприяли тому, щоб Україна зайняла належне місце у світовому поділі праці. Незважаючи на те, що донедавна спостерігався навіть приріст іноземних інвестицій (у січні-вересні 2008 року він склав 27,4%), їх частка у загальному обсязі інвестицій у основний капітал становила лише 3,1% .

Лише у вересні 2009 р. чисті надходження прямих іноземних інвестицій в Україну скоротився на 32,9% порівняно з попереднім періодом – до 717 млн. дол..

Недавнє дослідження компанії "Coller Capital" показало, що 2008 р. став найгіршим за останні 5 років для інвестиційних фондів, що займаються залученням прямих приватних інвестицій. Обсяг даного фінансового сектора впав на 72% порівняно з попереднім роком, до 188,7 млрд. дол., у зв'язку з погіршенням умов для залучення позичкових ресурсів.

Серед основних причин такої низької активності іноземних інвесторів можна назвати: політичну нестабільність, недосконалість вітчизняного законодавства (у тому числі податкового), нерозвиненість виробничої та соціальної інфраструктури, недостатнє інформаційне забезпечення, корупція в органах влади.

Так, у вересні цього року міжнародна організація Трансперенсі Інтернешнл провела дослідження оцінки ситуації корупції в світі. Серед 180 досліджуваних країн, Україна ввійшла в 50 найкорумпованіших. В розділі Національних докладів були наведені окремі дані пов'язані з корупцією в органах влади, наприклад, за показниками глобального барометра корупції за 5-ти бальною системою в Україні рівень корумпованості в органах влади складає 4,5

В умовах скорочення обсягів виробництва, основною причиною відтоку іноземних інвестицій стало зниження їх прибутковості, нестабільність курсу гривні та погіршення показників функціонування банківської системи. Не сприяє позитивним прогнозам величезний корпоративний борг (біля 85 млрд. дол.), що утворився в Україні. В результаті, за оцінками агенції Bloomberg, Україна знаходиться на четвертому місці у світі за ризиком дефолту, що знижує її привабливість для іноземних інвесторів.

Таким чином, держава повинна вжити усіх можливих заходів для створення привабливого інвестиційного іміджу країни, у тому числі за рахунок продуманої і прогнозованої економічної політики по забезпеченню умов для підприємницької діяльності. Значну увагу слід приділити розвитку виробничої та соціальної інфраструктури країни. Необхідно вдосконалити законодавчу базу щодо надходження іноземних інвестицій та підсилити увагу до подолання корупції.

Важливим фінансово-економічним стимулом для притоку іноземних інвестицій у 2009 р. може стати підготовка до проведення Євро-2012. При цьому, для залучення іноземних капіталів Уряду України слід продемонструвати здатність проведення чемпіонату на найвищому рівні та віднайти ресурси для державних інвестицій в будівництво найбільш масштабних проектів.

УДК 336.77.067.22

Кулыба Д.М.

Научный руководитель: старший преподаватель Швец М.Г.

УО «Белорусский государственный аграрный технический университет» г. Минск

РАЗВИТИЕ РЫНКА ЦЕННЫХ БУМАГ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

В странах с рыночной экономикой возможность государственного вмешательства в распределение материальных и финансовых ресурсов ограничено. Большинство предприятий, будучи основанными либо на частной, либо на коллективной собственности, самостоятельно изыскивают материальные и денежные ресурсы на рынках, через которые распределяется подавляющая часть общественного продукта, как в натуральной, так и в стоимостной формах. Таким образом, в экономике рыночного типа широкое развитие получил такой механизм регулирования экономических процессов, как рынок ценных бумаг. Это важнейший рыночный перераспределительный механизм финансовых ресурсов, денежных накоплений между субъектами хозяйствования, государством и населением.

Рынок ценных бумаг представляет собой сферу реализации экономических отношений, выражаемых финансовым капиталом, и является частью финансового рынка, на котором капиталы аккумулируются, а затем инвестируются в реальный сектор экономики. Современный рынок ценных бумаг в международной практике – неотъемлемая часть хозяйствующего механизма индустриального общества. Именно поэтому эта тема является столь актуальной и вызывает неподдельный интерес при ее изучении. Уже сегодня на нем обращаются эмитированные банками и корпорациями одних стран для распространения в других странах ценные бумаги. Накоплен достаточный опыт реализации международных инвестиционных проектов.

Возникновение и развитие рынка ценных бумаг связано с практикой торговых и ростовщических операций. Они породили первые ценные бумаги – векселя и коносаменты. Дальнейшее расширение этого рынка связано с появлением акционерных обществ с эмиссионной деятельностью государства. Как уже отмечалось выше, современный рынок ценных бумаг в